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Légica y Computabilidad - 1°C 2023
Recuperatorio de Computabilidad

El parcial dura 5 horas, se necesitan 20 puntos para aprobar y 28 para promocionar. Justifique todos sus razonamientos
y cite claramente los resultados tedricos utilizados. Recuerde que 0 € N y que computable significa total y computable.

ENTREGUE LOS EJERCICIOS EN HOJAS SEPARADAS

Ejercicio 1. Sea esConj : N — {0,1} un predicado que decide si un ntmero pensado como una lista es un
conjunto, es decir, si no tiene elementos repetidos. Asi, se tiene:

esConj([10, 3,0, 5, 3,1]) = esConj([0,0,1,2,3]) =0,
esConj([2,10,3,0,5,1]) = esConj([1,2, 3,0,0]) = esConj([ ]) = 1.

(6 p) a) Probar que esConj es primitivo recursivo.

(6 p) b) Probar que también es primitivo recursivo el predicado mismoConj : N2 — {0,1} con la propiedad de que
mismoConj(m, n) es verdadero sii m y n son conjuntos y coinciden como tales, de modo que

mismoConj((1, 2, 3], [3,1,2]) = mismoConj([ ],[ )=1,
mismoConj([1, 2, 3], [4, 1, 2]) = mismoConj([1, 1, 3], (1, 3,1]) = 0.

Ejercicio 2. Dados un programa P y un nimero z € N decimos que P cicle trivialmerte con =nirada T si el
computo sg, &1. 82, ... generado nor P a oartir de )a ontrada 20 renite slgin sneneliol 1o Sonnh

v b3l Of
(2 p) &) Demostrar que si P cicla trivialmente con entrada z entonces -w}i’(z) T. Mostrar con un ejemplo que s

wg) (z) T no necesariamente se verifica que P cicla trivialmente con entrada .

(9 p) b) Considerar la funcién parcial STOP : N2 — N dada por

1 , si®,(z)!;
STOP(n,z) = ¢ 0 , sin cicla trivialmente con entrada z:
T , en otro caso.

Demostrar, sin omitir detalles, que STOP es una funcién parcial computable.

Ejercicio 3. El objetivo de este ejercicio es estudiar la computabilidad del conjunto
COMP = {n € N: dom(®,) es un conjunto computable }.

A modo de ejemplo, notar que n € COMP si dom(®,,) es finito y que n ¢ COMP si n es el nimero de un
programa que computa la funcién parcial z + ®.(z), pues en tal caso dom(®,) = K.

2p) a) Demuestre que la funcién G : N> — N definida como sigue es parcial computable:
p

Gl 1)) $®y(y) , si®.(z) .l para todo z < y;
i T . en otro caso.

(4 p) b) Para cada a € N sea g, : N —+ N dada por 8a(y) = G(a,y). Demuestre las equivalencias:
a ¢ TOT <= dom(g,) es finito <> dom!/ £a) €5 computable.

(6 p) c¢) Decida si COMP es p.r., computable, c.e. o co-c.e.
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